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Gabinete do Senador Jaques Wagner

REQUERIMENTO Nº         DE         

Requer que sejam prestadas, pelo Exmo.
Sr. Ministro de Estado da Educação, Milton
Ribeiro, informações sobre o adiamento
de despesas com a concessão de bolsas
internacionais em 2020.

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º da Constituição Federal e do art.

216 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pelo Exmo. Sr.

Ministro de Estado da Educação, Milton Ribeiro, informações sobre o adiamento de

despesas com a concessão de bolsas internacionais em 2020.

Nesse sentido, questiona-se:

1. Quais programas de mobilidades previstas para 2020 foram

adiados pela Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível

Superior (CAPES)?

2. Qual o quantitativo de bolsistas atingidos pelo referido adiamento,

por tipo de bolsa e respectivos programas?

3. Qual o prazo para o retorno das ações que foram adiadas?

4. Quais readequações serão feitas nos programas?

5. Qual o volume de recursos orçamentários envolvido nos

programas adiados?

6. Há previsão de utilização de eventuais recursos orçamentários não

gastos em razão do adiamento em outras ações? Quais?
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7. Quais instituições estrangeiras tiveram programas de cooperação

adiados e em quais países elas se localizam?

8. Houve adiamento de ações relacionadas a pesquisas relativas ao

novo coronavírus? Quais?

JUSTIFICAÇÃO

A CAPES anunciou recentemente que os projetos de mobilidade

internacional previstos para este ano estão adiados. Segundo a instituição, trata-

se de uma readequação de programas em razão da pandemia de covid-19. A

medida visaria “ao redimensionamento do quantitativo de bolsas possíveis de

implementação”, mas sem prejuízos para os bolsistas. Apesar dessas explicações da

Capes, dúvidas persistem na comunidade acadêmica e no Poder Legislativo quanto

à extensão e às consequências dessa medida.

No momento em que a humanidade se fia na ciência para

encontrar soluções para a crise que vivemos, não parece razoável que justamente

as iniciativas voltadas para a pesquisa sejam objeto de “adiamentos”. Nesse sentido,

consideramos que é de fundamental importância que essa questão seja bem

esclarecida, de forma a termos a noção exata da dimensão e da abrangência dos

adiamentos realizados pela Capes.

Em razão do exposto, solicitamos a aprovação deste requerimento.

Sala das Sessões, 19 de agosto de 2020.

Senador Jaques Wagner
(PT - BA)
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